
СТ А Н О В И Щ Е 

от 

доц. д-р Диaна Петкова Господинова-Вълкова, дм 

Ръководител УС Белодробни Болести и алергология 

Първа Катедра по Вътрешни Болести 

Медицински Университет Варна, МБАЛ „Св.Марина“ Варна 

относно 

 

Процедура за заемане на академичната длъжност „доцент” по научна специалност 
„Пневмология и фтизиатрия” към Факултет по Медицина, Първа катедра по 
вътрешни болести, Учебен сектор по белодробни болести и алергология в МФ на 
Медицински университет – Варна, област на висше образвование 7. 
„Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. ,,Медицина , обявен в 
ДВ, бр. 17 от 26.02.2021 г. 

Съгласно заповед № Р-109-187/26.04.2021 г. на Ректора на МУ – Варна  и след 
заседание на Научното жури , Протокол №1 от 10.05.2021 г. , съм определена да 
изготвя становище  по процедурата за заемане на академичната длъжност 
„Доцент”   

До конкурса след разглеждане на документите и оценка на научната продукция е 

допуснат  един кандидат: д-р Валентина Димова Димитрова, дм, главен асистент в 

Първа катедра по вътрешни болести, УС по пневмология и фтизиатрия, Клиника 

по белодробни болести, ОИЛНВ УМБАЛ“ Св. Марина“ 

I.Кратки биографични данни   

Д-р Валентина Димова Димитрова  е роденa на 25.07.1970г. в гр.Варна. През  

1995г. завършва  МУ Варна, специалност „Медицина“ . Работи последователно 

като лекар в  Център за спешна медицинска помощ гр.Шумен и   Вътрешно 

отделение на Транспортна болница Варна, като лекар ординатор, а от 2011г. и 

асистент в Клиниката по белодробни болести и Интензивно респираторно 

отделение на  УМБАЛ „Св. Марина“ Варна. Има придобити две специалности, по 

Вътрешни болести и по Белодробни болести. През 2010 г.     придобива  

професионална квалификация за високоспециализирана дейност бронхоскопия.  

Владее писмено и говоримо английски и руски език. Има отлична компютърна 

грамотност. Членува  в Български лекарски съюз, Европейско респираторно  

дружество и Българско дружество по белодробни  болести. 

II. Научно-изследователска дейност  

От представената справка за научната продукция на д-р Валентина Димитрова е 

видно, че тя се представя с : 

Показател А1  Дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“ по научна 

специалност „Белодробни болести“    50т. 



Показател В3  монография  „Белодробна тромбоемболия – една предвидима   

загадка“, Варна 2020 г.  100т. 

Показател Г7: публикации и доклади, публикувани в  научни издания, 

реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 

информация (Scopus/WOS) – осем публикации. В две от тях  д-р Димитрова е 

първи автор, в една- втори, в четири-трети и в една последен автор. 116т. 

Показател Г8 : публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с 

научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 

единадесет. В седем публикации д-р Димитрова е първи автор, в една    –

втори автор, в две -трети автор и в една последен автор 86.5т  

Пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън 

задължителните за покриване на минималните изисквания за придобиване на 

академична длъжност „доцент“ представени са четири публикации 23т. 

В конкурса за доцент,  д-р Валентина Димитрова представя за рецензиране 11 

участията в научни конгреси, конференции и симпозиуми в България и в 

чужбина след придобиване на ОНС „доктор“. 

Показател Д10 : Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в 

монографии и колективни томове – установени са две  цитирания 

Показател Д12 :  Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно 

рецензиране – установени са четири  цитирания общо-50т. 

Показател Е16: За рецензиране кандидатката представя и участие в 

национален научен или образователен проект. Посочено е едно участие в 

научно-изследователски проект, одобрен  от Фонд „Наука“, конкурсна сесия 2016 г. 

към МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ Варна с рег. № НИ-2/05.12.2016 г. на тема: 

“Прогностични биохимични маркери при пациенти с белодробен 

тромбоемболизъм“.  

Показател Е20 Публикуване на университетски учебник или пособие, 

които се използват в училищната мрежа  Д-р В. Димитрова   представя  

участие в глава от учебник по Белодробни болести и участие в учебника по 

Вътрешни болести за специалисти по здравни грижи    

Показател Е21 Публикуване на университетски учебник или пособие, които 

се използват в училищната мрежа  Представено е участие в едно учебно 

пособие, ръководство за пациенти   

Данните от академичната  справка   за импакт фактора на списанията, в които 

кандидатът д-р Валентина Димитрова има публикации показва общ IF от 64.67 

 

Д-р Димитрова има активни научни профили в: Google Scholar, ORCID и 

Research Gate (RG), Researcher ID, eLibrary. 

 



III. Учебно-преподавателска дейност  

Кандидатът представя академична справка за учебна  натовареност от МУ-Варна 

за последните пет години от която е видно, че има средногодишна    учебна 

натовареност от  171,2 часа в   преподаваната клиничната дисциплина 

„Белодробни болести“. Д-р Димитрова е пряко ангажирана в практическите 

упражнения и лекционния курс на студентите по медицина в четвърти курс от 

БЕО.  

 
 
IV.Качествена характеристика на научно-изследователската и научно- 
приложната дейност на кандидата. 
 
Научните публикации на Д-р Димитрова  са свързани със следните основни 

направления:  

 белодробния тромбоемболизъм  

 пулмонална артериална хипертония 

 хронична посттромбоемболична пулмонална хипертония 

 неинвазивна вентилация при остра и хронична дихателна недостатъчност  

 бронхология  

В своите научни дирения тя обобщава данни характеризиращи  честота на СТЕРН 

и прави характеристика на основните рискови фактори за СТЕРН. Дефинира    

прогностичните фактори, методи за ранна оценка на пациенти със СТЕРН,  

предлага  алгоритъм за диагноза и проследяване на пациенти със СТЕРН.  

Разработките отразяват на първо място  принадлежността и към Клиниката по  

Белодробни болести на МБАЛ “Св.Марина„ Варна, имащи за фокус научно-

изследователската и диагностично-лечебната дейност   на спешните състояния в 

белодробната медицина и въвеждането на иновативни подходи в диагностиката и 

лечението.  Изследователската и  работа е обогатена от теоретична подготовка и 

клиничен опит. Доброто познаване и приложение на   високо специализирани 

дейности допринася  за представянето на   научни разработки с резултати и 

изводи , насочени към медицинската практика.   

 

V. Лични впечатления 

 

Познавам и работя заедно с д-р Валентина Димитрова повече от 20 години. Тя е  

ерудиран и  опитен пулмолог, клиничен лекар, владеещ методите на 

пулмологията,  интензивна пулмология   и бронхологията. Лекар и  учен, който 

заема своето достойно място в българската пулмологична наука. Подготвен и 

всеотдаен преподавател. Етичен и отзивчив колега.  С всичко това тя  напълно 

отговаря на критериите на Закона и на Правилника на МУ-Варна за развитие на 

академичния състав за заемане на академичната длъжност “доцент”.  



 

VI. Заключение 

 

Представените от д-р Валентина Димова Димитрова, дм материали  във връзка 

с конкурса,  отговарят в наукометрично отношение на минималните Национални 

изискванията от ЗРАСРБ и ПРАС на МУ – Варна - по количествени показатели на 

критериите за присъждане на академичната длъжност „доцент” . 

Събраният общ  брой точки от кандидата по Приложение 1 за „Минимални 

наукометрични изисквания на МУ-ВАРНА“ надхвърля минималните 

изисквания по групи показатели за академичната длъжност „доцент“ - 400 

точки. 

Всичко това ми дава основание да гласувам положително и убедено да предложа 

на членовете на уважаемото научно жури да   присъдят на  д-р Валентина Димова 

Димитрова, дм академичната длъжност “Доцент” в област на висше образование  

7. „Здравеопазване и спорт  по професионално направление 7.1. “Медицина” и 

научна специалност  „Белодробни болести ”   

 

 

19.07.2021г.                                                          

Варна       Доц.д-р Диана Петкова, дм 


